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Підвищення якісного рівня функціонування системи 

державних фінансів є однією з найбільш важливих страте-

гічних цілей державної фінансової політики [1]. В умовах 

воєнного стану трансформаційні процеси у системі держа-

вних фінансів пов’язані з необхідністю підвищення ефек-

тивності організації діяльності органів державного управ-

ління, синергії складових державної фінансової політики, 

необхідністю удосконалення методології аналізу та оцінки 

ефективності управління державними фінансовими ресур-

сами, підвищення якісного рівня інституційних засад моні-

торингу результатів діяльності органів державної влади та 

місцевого самоврядування. 

Вирішення поставлених завдань наддасть змогу пев-

ною мірою стабілізувати процеси у фінансово-бюджетній 

сфері та підвищити якісний рівень управління даною сфе-
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рою в цілому. При цьому доцільним є вироблення критері-

їв оцінки ефективності використання державних фінансо-

вих ресурсів, посилення адресності надання державної фі-

нансової допомоги виходячи з пріоритетності спрямування 

фінансових ресурсів держави, з урахуванням як цільової 

спрямованості так і ступеню гостроти тих чи інших про-

блемних питань. Зокрема, в умовах воєнного стану надзви-

чайно складно забезпечити достатній обсяг наповнюванос-

ті бюджетів різних рівнів, що актуалізує питання пошуку 

додаткових джерел бюджетного фінансування. 

Вибір найбільш ефективного інструментарію вирі-

шення зазначених проблемних питань формує передумови 

для комплексного відновлення вітчизняної економіки, до-

зволяє оптимізувати видаткову частину державного та міс-

цевих бюджетів з урахуванням об’єктивних відмінностей в 

потребах населення та особливостей розвитку територій, 

дозволяє створити передумови для реалізації соціальної 

справедливості. 

Вагомим інструментом фінансування бюджетів різ-

них рівнів в умовах воєнного стану є запозичення від між-

народних фінансових організацій. Зокрема, в Україні у 

2022 році спостерігається значний рівень нарощення дер-

жавного боргу. У лютому 2022 року збройна агресія та бо-

йові дії на території України створили надзвичайні еконо-

мічні виклики та проблеми, суттєво погіршилися основні 

економічні показники. За різними оцінками втрати ВВП у 

березні 2022 року склали 33-43 %. 

Будь-яка цивілізована держава зобов’язана захищати 

своїх громадян від соціально-економічних негараздів, пот-

рясінь. В економічному плані даний захист залежить, на-

самперед, від фінансування відповідних заходів та про-

грам, але саме фінансування визначається як можливостя-

ми економіки країни так і можливостями щодо залучення 

фінансових ресурсів шляхом здійснення запозичень. В 
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умовах воєнного стану актуалізувалось питання ефектив-

ної організації системи державних фінансів. При цьому не-

обхідно враховувати, що в даних умовах, потреба в фінан-

сових ресурсах для фінансування бюджетних призначень 

кардинально зростає. 
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В умовах глобальної трансформації економіки ефек-

тивна реалізація та дотримання основних принципів стало-

го розвитку світового господарства та біобезпеки як для 

глобальної господарської системи так і для окремо взятих 

підприємств дасть змогу переорієнтувати світову систему 

господарювання на новий якісний рівень, в основі якого 

лежить стратегія суспільно-орієнтованого та безпечного 

розвитку економічної системи. Погіршення екологічної 

ситуації на світовому рівні, обраний європейський вектор 

розвитку вимагає від України подальших кроків у напрям-

ку впровадження державної стратегії екологічної політики 

та втілення гармонізованого з європейськими стандартами 

Національного плану дій (державної програми) з охорони 

довкілля, яка має базуватися на даних екологічного обліку 

та оподаткування на кожному підприємстві [1]. Налаго-

дження дієвої обліково-звітної системи екологічних нас-

лідків діяльності вітчизняних підприємств сприятиме: роз-


